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MAPA PROJEKTŮ CESTOVNÍHO RUCHU
Zuzana Gajdíková, Renata Štefanová

Podpora v oblasti cestovního ruchu poskytovaná Ministerstvem pro místní rozvoj z prostředků státního rozpočtu sahá do roku 
2001. Program s názvem „Národní program podpory cestovního ruchu“ je dotační titul fi nancovaný ze státního rozpočtu, 
ve kterém od roku 2010 mohly žádat o dotaci podnikatelské subjekty a od roku 2015 také obce na aktivity podporující sociální 
cestovní ruch. Dotace činily maximálně 50 % uznatelných nákladů akce, zbytek, min. 50 % investoval příjemce dotace. Posled-
ní výzva v tomto programu byla v roce 2016. Pro následující období, do roku 2020, připravilo Ministerstvo pro místní rozvoj 
na podporu cestovního ruchu nový program s názvem Národní program podpory cestovního ruchu v regionech.

A jaké projekty byly v období 
2010–2015 zrealizovány? Od-
bor cestovního ruchu, jakožto 
správce dotačního programu, 
zadal Ústavu územního rozvoje 
zpracovat Mapu projektů ces-
tovního ruchu a Doplňkovou 
publikaci k projektům za roky 
2010–2015. V tomto období bylo 
podpořeno 241 projektů za více 
než 353 milionů korun. Cílem 
úkolu bylo vytvořit přehlednou 

mapu, ve které budou zobrazeny konkrétní projekty, včetně 
jejich doplňujících informací. Výstupem je publikace, která 
kromě této mapy, textové a tabulkové části obsahuje také 
tzv. katalog projektů. 

Tabulková část publikace přináší rychlý náhled do statisti-
ky programu; projekty byly roztříděny podle jednotlivých 
let, výše fi nančních nákladů a místa realizace. Tematicky 
byly projekty rozděleny do osmi kategorií podle svého 
zaměření a převažující aktivity. Každé kategorii byla při-
řazena barva, která koresponduje s barevným označením 
projektu v mapě. 
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Katalogová část je tvořena 
jednotlivými projekty, ka-
ždý projekt má svoji kartu 
s fotografi í z realizace, se 
stručným popisem zamě-
ření projektu a informace-
mi o ceně projektu a výši 
dotace. Projekty, které jsou 
prezentovány na webu, 
mají doplněn také inter-
netový odkaz poskytující 
další informace o projek-
tu. (Pozn. projekty z dří-
vějších let mohou již mít 
po období udržitelnosti).

Cílem programu bylo vytvořit ekonomické podmínky 
k podpoře aktivit pro rozvoj domácího cestovního ruchu, 
zachování zaměstnanosti a růst podílu cestovního ruchu 
na prosperitě regionů v souladu s podmínkami udržitelného 

rozvoje. Konkrétní projekty pak zahrnují například odpo-
čívadla, centra služeb pro turisty, zařízení pro handicapo-
vané, informační a navigační tabule, půjčovny sportovních 
potřeb, ale také ekologická vozidla pro přepravu turistů, 
nebo parkovací věž pro kola. Součástí všech projektů byla 
i propagace výstupů akce.

S textovou částí publikace je propojen mapový portál 
Ústavu územního rozvoje. Uživatelé zde naleznou on-line 
aplikaci – interaktivní mapu České republiky, ve které jsou 
všechna místa realizace projektů označena. Díky tomu si 
může uživatel jednoduše prohlížet jednotlivé karty projek-
tů, případně si může nastavit vlastní fi ltr hledání.

Publikace, spolu s odkazem na mapový portál a návodem 
k aplikaci, je dostupná na stránkách Ústavu územního roz-
voje v sekci Související témata – Národní program podpory 
cestovního ruchu:
• Publikace http://www.uur.cz/default.asp?ID=4975
• Mapový portál http://egis.uur.cz/portal/home/
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ENGLISH ABSTRACT

Map of tourism projects, by Zuzana Gajdíková & Renata Štefanová

Support for tourism from the state budget has been provided by the Ministry for Regional Development since 2001. 
The National Programme of Support for Tourism was a programme by which business entities were able to apply for 
subsidies from the budget for activities supporting social tourism from the year 2010 and municipalities from 2015. The 
subsidies covered 50% of recognizable costs at most while the rest was invested by the recipients. The last call within this 
programme was made in 2016. For the period till 2020, the Ministry for Regional Development has implemented another 
programme for support of tourism, the National Programme of Support for Tourism in Regions. 




